



## 不锈钢冷轧厂真抓实干提质量

■记者 石鹰 报道

本报讯 “开展质量大讨论、组织质量培训、进行工规保障条件和工规执行检验把关情况大检查、走访用户、专题攻关……”今年“质量月”以来,不锈钢冷轧厂以更新的理念和更足的干劲,真抓实干,切实提高产品实物质量,以满足用户需求。

在当前严峻的市场形势下,面对用户日趋苛刻的质量需求和行业内日益壮大的竞争对手,不锈钢冷轧厂作为公司的主要成材厂,“质量月”期间,围绕不锈钢全线废品率、重点品种合同兑现率、厚度精度控制、常规产品性能、质量波动、质量异议、设备功能精度等关键指标,确定责任人,提出了更具挑战性的目标。他们通过宣传、培训、讨论、案例教育、质量曝光、用户评价反馈、岗位考评、责任追究等手段,对职工进行深刻的质量意识再教育;通过工规梳理,补充、细化、完善各机组、各品种的工艺规程,使现行工艺窄化、最优化,同时明确工艺红线,对无视工艺纪律的现象和行为制定了明确的考核办法;从同行和市场中找差距,从管理的现场运营中找问题,用问题意识、差距意识指导质量改进;逐机组、逐卷进行细致分析,用数字改进质量,并通过精心管理,精益操作,提高成材率,向质量要效益;通过走访用户,认真倾听用户心声,满足用户需求,提出改进方案并落实;成立12个攻关组,由具有丰富技术素养和现场经验的技术骨干带队,明确目标、进度、责任,集众人之力真正解决一些困扰产品的重大质量问题。

当前,该厂正在组织力量对工规进行全面梳理,严肃工艺纪律,强化知责履责意识,从操作、管理的各个环节提升产品实物质量。



## 原料开发采购部「质量月」突出重点求实效

■记者 佟晓宾 报道

本报讯 “质量月”期间,一场围绕“我是如何执行岗位操作标准的”“我是如何按流程执行质量要求的”大讨论,拉开了原料开发采购部“质量月”活动的序幕。今年,该部“质量月”活动从实际出发,突出重点力求实效。

根据今年的公司“质量月”主题,该部确定了“全员参与、持续改进、保下工序满意”的“质量月”活动主题。围绕这一主题,他们积极进行宣传发动,利用新闻媒体实施了多种形式的宣传工作,以深入开展质量大讨论为中心,把今年公司的质量通报和《钢城纵深行》节目曝光的质量事件作为案例,组织干部职工深入分析,通过讨论提升了员工质量意识、责任意识。

为把“质量月”活动的各项目标落到实处,该部突出重点,将长效工作与短期活动紧密结合,借力“质量月”活动,把部门质量管理的重点工作内容纳入“质量月”活动计划,每周都开展针对业务计划实施情况的检查,并依据质量绩效提升值进行考核与评价;同时围绕本部门重点采购品种和预算指标,对不合格率较大的品种重点进行跟踪,分析原因,查找问题点,制定改进措施,确保完成质量预算目标;持续对重点品种进行质量抽检工作,重点对取样、制样过程进行监督,及时纠正在执行过程中存在的问题。

在“质量月”活动期间,该部针对影响质量的重点岗位举办业务培训,制作了“取样工标准化操作”专题培训课件,组织培训、学习,提升取样员的职业素质和技能水平;同时还通过走访下工序,倾听他们的意见和建议改进本部门工作。由部领导带队,各采购室、库区、质量管理室负责人参加,走访了炼钢、炼铁、焦化等工序,收集质量、配送、协作等方面的建议20余条,为改进工作提高服务质量打下良好基础。

## 公司参加第十二届中国国际特殊钢工业展览会

■通讯员 高福生 报道

本报讯 9月18日,第十二届中国国际特殊钢工业展览会在上海世博展览馆开幕。太钢组团参加了本届展会。

这次展览会由中国特钢企业协会自主举办,是目前世界上唯一以特殊钢命名的展会。世界最大的轴承钢工业展也同期举行,吸引了国内外特钢和轴承钢企业共600多家参展。

太钢以180平方米的特装展位参展,展会上重点推荐了不锈钢板材、冷轧硅钢、不锈钢螺纹钢、不锈钢型线材、轴承用碳钢型线材、工模具用钢、车轴坯等,充分展示了公司的整体实力。

展会期间,太钢共接待各行业用户300余户500多人,初步达成有合作意向20多户,取得了良好效果。

## 矿渣超细粉:

## 置换近600万吨矿山资源开采

■首席记者 宋维东 报道

本报讯 记者从加工厂了解到,截至9月初,太钢高炉矿渣超细粉生产线累计处理矿渣430万吨,生产成品超细粉366万吨,这相当于减少水泥行业开采近600万吨矿山资源。

矿渣是高炉生产过程中排出的废渣经冷却而形成的一种副产品。据统计,每生产一吨铁水就要产生300公斤左右的矿渣。过去受到传统工艺所限,矿渣不经过加工处理就直接销售给水泥企业,产品附加值和资源利用率都较低。如何将这些矿渣进行深度处理,进而成为可利用的效益资源,成为钢铁行业思考的问题。

矿渣超细粉是目前行业内普遍采用的矿渣处理方式。它将矿渣加工磨细,使得粒径小于水泥粒径,作为水泥掺合料使用,可显著提高水泥和混凝土的强度、抗渗度,增强抗侵蚀能力和抗冻性,降低水泥和混凝土的生产成本。相关专业人员告诉记者,矿渣超细粉价格是水泥价格的1/2,具有很强的市场竞争力,此外还可用于化工、塑料等行业,应用前景极为广阔。

太钢在2010年5月上马高炉矿渣超细粉一期工程后,于去年7月又新建投产了二期工程。二期工程台时产量达255吨,是世界上处理能力最大的矿渣超细粉生产线,使得太钢矿渣将全部得到回收利用。值得一提的是,该项目新工艺技术由太钢自主开发和集成,全封闭生产、输送,工艺更加合理、生产成本更低、产品纯净度和细度更高、质量和性能更稳定,达到国内领先水平。

矿渣超细粉工程在太钢的成功实践,彻底改变了太钢矿渣处理方式,环境效益和经济效益十分显著。按照两期工程截至目前的产量计算,完全可以置换近600万吨的矿山资源开采。而今后年产270万吨成品超细粉的生产量,就可减少水泥行业开采435万吨矿山资源,节约成本1.74亿,同时大幅度减少温室气体排放,这样的持久效益更为巨大。

## 干法熄焦工标准化比武开赛

■记者 许青 报道

本报讯 9月16日,太钢第35届职工标准化操作干法熄焦工比武大赛在焦化厂举行。

此次技术比武的队伍有25名参赛选手。在比赛现场,焦化厂相关领导给各位选手作了比赛基本流程介绍,安全负责人对裁判长进行了安全交底后,裁判长下令开赛。

选手们首先在主控室对现场设备进行操作,根据裁判员给出的问题,作出相应回答。之后走进干法熄焦现场,对标准化操作的步骤、要点、注意事项分别进行口述。裁判员根据其对其设备的基本情况判断是否正确等进行现场评分。

本次大赛理论考试占总成绩的30%,操作考试占总成绩的50%,个人平时表现占总成绩的20%。最后由裁判员统计出分数,决出优胜者。



今年以来,公司积极采取外调空车资源等应对措施,全力提高铁路发货量和发运速度,日均发运量较去年同期增加了20%,保持良好势头。图为硅钢产品发运现场。

王旭宏 摄 高福生 文



## 2014年第6次公司领导干部民主接待日安排

参加接待公司领导:

周宜洲(集团公司副总经理)

参加接待有关部门:

公司工会、公司纪委、公司办公室、安全生产管理部、人力资源部、系统创新部、法律事务部、房地产开发公司、医疗卫生部、离退休职工管理部、保卫部、福利总厂

接待时间:

2014年9月25日(星期四)14:00

接待地点:

太钢工人俱乐部一楼接待室